
 
 
 

Αθήνα, 18 Νοεμβρίου 2022 
 

ΕΡΩΤΗΣΗ 
 

Προς τον κ. Υπουργό Κλιματικής Κρίσης & Πολιτικής Προστασίας 
 

Θέμα: «Χρονίζουν αν και είναι επείγοντα, τα προβλήματα υποστελέχωσης του Πυροσβεστικού Κλιμακίου στην 
Αίγινα και στο Αγκίστρι. Ακόμα δεν έχει αρθεί η απαράδεκτη ποινή στον Διοικητή του Κλιμακίου επειδή έκανε ως 
όφειλε το καθήκον του»  
 
Αν και έχουν παρέλθει πάνω από δύο χρόνια από τότε που  έγκυρα δημοσιεύματα και υπεύθυνες καταγγελίες 
επεσήμαναν και ανέδειξαν το σοβαρότατο πρόβλημα υποστελέχωσης του Πυροσβεστικού Κλιμακίου Αίγινας, τίποτα δεν 
έχει γίνει ακόμα.  
 
Το Κλιμάκιο της Αίγινας μαζί με τη δομή του Αγκιστρίου, καλύπτουν κρίσιμες ανάγκες πολιτικής προστασίας των δύο 
νησιών, των κατοίκων τους και των επισκεπτών τους, έναντι κινδύνων πυρκαγιάς τους θερινούς μήνες, τοπικών 
πλημμυρών κατά τους χειμερινούς και άλλων έκτακτων περιστατικών.  
 
Η Αίγινα αλλά και το Αγκίστρι είναι δύο νησιά με ευαίσθητες δασικές περιοχές και εκτός από τους δεκατρείς χιλιάδες 
περίπου μόνιμους κατοίκους της Αίγινας και τους πολύ λιγότερους βέβαια του Αγκιστρίου, φιλοξενούν τις κρίσιμες 
περιόδους της άνοιξης, του καλοκαιριού και του φθινοπώρου, έναν πολύ μεγάλο αριθμό επισκεπτών, εκδρομέων και 
παραθεριστών που ξεπερνούν κατά πολύ τους εκατό χιλιάδες ανθρώπους.  
 
Το Πυροσβεστικό Κλιμάκιο της Αίγινας και η αντίστοιχη δομή στο Αγκίστρι, παραμένουν υποστελεχωμένα παρά τις 
προσπάθειες, τις αναφορές, τα δημοσιεύματα, αλλά και τις υποσχέσεις. Τουλάχιστον τριάντα εργαζόμενοι στελέχη του 
Σώματος τα τελευταία χρόνια έχουν αποχωρήσει λόγω συνταξιοδότησης ή έχουν αποσπαστεί σε άλλες Υπηρεσίες, 
χωρίς όμως να αντικατασταθούν. Η υπάρχουσα ενεργός στελέχωση αυτή τη στιγμή, με βάση και τα δεδομένα της 
περσινής αλλά και της φετινής θερινής περιόδου, είναι απολύτως ανεπαρκής για να καλύψει ανάγκες πρόληψης και 
επιχειρησιακής παρέμβασης, με αποτέλεσμα σημαντικά σημεία των νησιών να παραμένουν επικινδύνως ακάλυπτα από 
επιτήρηση, από πυροσβεστικά οχήματα άμεσης ενεργοποίησης, αν και με βάση τα επιχειρησιακά σχέδια που ισχύουν 
αυτά προβλέπονται.  
 
Οι κίνδυνοι καταστροφικής επέκτασης πυρκαγιών σε περίπτωση που αυτές δεν αντιμετωπιστούν άμεσα, είναι με αυτές 
τις συνθήκες απολύτως υπαρκτοί. Μάλιστα έχουν καταγραφεί συγκεκριμένα περιστατικά που τα χειρότερα αποτράπηκαν 
μόνο χάρις στην επαγγελματική ευσυνειδησία και την υπευθυνότητα των πυροσβεστών παρά τις μεγάλες ελλείψεις.   
 
Εκτός από τα κατά καιρούς δημοσιεύματα και τις επισημάνσεις της Υπηρεσίας, τα θέματα αυτά και οι ελλείψεις, έχουν 
απασχολήσει με τεκμηριωμένο τρόπο τις συνεδριάσεις του Περιφερειακού Συντονιστικού Οργάνου της Πολιτικής 
Προστασίας και του Τοπικού Συντονιστικού Οργάνου και μάλιστα τόσο με πρωτοβουλίες του  Δημάρχου Αίγινας, όσο 
και των υπηρεσιακών στελεχών έχουν μεταφερθεί προς τα ανώτερα κλιμάκια του Πυροσβεστικού Σώματος και του 
Υπουργείου.   
 
Όμως κατά περίεργο και άκρως αδικαιολόγητο τρόπο, όχι μόνο δεν έχουν δοθεί απαντήσεις, αλλά το κυριότερο δεν έχει 
εκδηλωθεί κάποιο συγκεκριμένο έμπρακτο ενδιαφέρον. Αντίθετα με τιμωρητική λογική έξω από κάθε κανόνα 
δεοντολογίας, νομιμότητας και τήρησης αρχών δημοσίου συμφέροντος, όπως και αρχών κοινής λογικής, ο Διοικητής του 
Πυροσβεστικού Κλιμακίου Αίγινας κ. Γιώργος Σουλιώτης, ελέγχθηκε υπηρεσιακά και πειθαρχικά και τιμωρήθηκε 
αδικαιολόγητα με οικονομικό πρόστιμο, επειδή στο πλαίσιο της αίσθησης ευθύνης, ενημέρωσε τους συμμετέχοντες και 
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συμμετέχουσες στο Περιφερειακό Συντονιστικό και στο Τοπικό Συντονιστικό, για τα προβλήματα αυτά. Ειδικά μάλιστα 
θεωρήθηκε από την Υπηρεσία ως «παράβαση υπηρεσιακής εχεμύθειας», το γεγονός ότι ο κ. Διοικητής ενημέρωσε 
αρμοδίως την Αντιπεριφερειάρχη Νήσων κ. Βασιλική Θεοδωρακοπούλου-Μπόγρη, η οποία είναι και Πρόεδρος του 
Συντονιστικού Οργάνου Πολιτικής Προστασίας της Περιφερειακής Ενότητας Νήσων, γιατί η ενημέρωση αυτή έτυχε 
δημοσιότητας! 
 
Παρά το γεγονός ότι έχουν παρέλθει δύο περίπου χρόνια από αυτήν την αψυχολόγητη απόφαση και παρά τη δυσφορία 
που αυτή προκάλεσε στην κοινωνία του νησιού, ούτε η ποινή του κ. Σουλιώτη έχει αρθεί ακόμα, αλλά ούτε και κάποιο 
έμπρακτο ενδιαφέρον για την Αίγινα και το Αγκίστρι έχει επιδειχθεί.  
 
Επειδή τα νησιωτικά οικοσυστήματα παρουσιάζουν ιδιαιτερότητες οι οποίες απαιτούν ειδικά σχέδια πρόληψης και 
αντιμετώπισης πυρκαγιών όπως και άλλων φυσικών καταστροφών,  
 
Επειδή η νησιωτικότητα και η προστασία της είναι πλέον εδώ και αρκετά χρόνια συνταγματικά κατοχυρωμένη 
υποχρέωση της Πολιτείας, 
 
Επειδή ο σχεδιασμός, η στελέχωση, ο εξοπλισμός και ο εκσυγχρονισμός των υποδομών των υπηρεσιών πολιτικής 
προστασίας για την Αίγινα και το Αγκίστρι αλλά βεβαίως και για τα άλλα νησιά του Αργοσαρωνικού, 
συμπεριλαμβανομένης της Τροιζηνίας και των Κυθήρων-Αντικυθήρων, υπολείπεται κατά πολύ των επιτακτικών 
αναγκών, 
 
Επειδή τέλος, δεν είναι δυνατόν να επιβιώνουν τιμωρητικές πρακτικές για στελέχη του Πυροσβεστικού Σώματος τα 
οποία απλά και μόνο αναλαμβάνουν υπεύθυνες πρωτοβουλίες πρόβλεψης και πρόληψης, 
 
Ερωτάται ο αρμόδιος Υπουργός: 
 
1) Προτίθεται το Υπουργείο και οι Υπηρεσίες του Πυροσβεστικού Σώματος να ενσκήψουν στα σοβαρά ζητήματα 
της αρμοδιότητάς τους που αφορούν στη στελέχωση και στην κρίσιμη επάρκεια των υποδομών και του 
εξοπλισμού του Πυροσβεστικού Κλιμακίου της Αίγινας και του Αγκιστρίου; Θα καλύψουν άμεσα όλα τα κενά; 
 
2) Προτίθεται να αναλάβει όλες τις αναγκαίες και επείγουσες πρωτοβουλίες και να δώσει τις απαραίτητες 
κατευθύνσεις για τη συνολική αναβάθμιση του σχεδιασμού πρόληψης και αντιμετώπισης πυρκαγιών και άλλων 
φυσικών καταστροφών στην Αίγινας, το Αγκίστρι και τα άλλα νησιά; Προτίθεται ειδικότερα να αναβαθμίσει το 
Πυροσβεστικό Κλιμάκιο Αίγινας και κατ’ αναλογία αντίστοιχα τη δομή του Αγκιστρίου; 
  
3) Προτίθεται τέλος, ως πολιτικός προϊστάμενος του Πυροσβεστικού Σώματος να ελέγξει και να μεριμνήσει στο 
πλαίσιο των αρμοδιοτήτων του για την ηθική κυρίως αλλά και την οικονομική αποκατάσταση, όπως και για την 
προστασία της υπηρεσιακής και ανθρώπινης τιμής του Διοικητή του Πυροσβεστικού Κλιμακίου Αίγινας κ. 
Γιώργου Σουλιώτη που τιμωρήθηκε άδικα και αψυχολόγητα; Κατανοεί ότι αυτή η ποινή-τιμωρία, εκτός των 
άλλων, απαξιώνει και προσβάλει την αξιοπρέπεια και την προσωπικότητα όλων των υπηρετούντων στελεχών 
του Σώματος; 
 

    Οι ερωτώντες βουλευτές 

 
Δρίτσας Θεόδωρος 

 
Αλεξιάδης Τρύφων 

 
Αναγνωστοπούλου Αθανασία (Σία) 

 
Αυλωνίτης Αλέξανδρος-Χρήστος 

 
Θραψανιώτης Εμμανουήλ 

 



Κασιμάτη Ειρήνη (Νίνα) 
 

Μπάρκας Κωνσταντίνος 
 

Μωραΐτης Αθανάσιος (Θάνος) 
 

Παπαδόπουλος Αθανάσιος (Σάκης) 
 

Πούλου Παναγιού (Γιώτα) 
 

Ραγκούσης Ιωάννης 
 

Σκουρλέτης Παναγιώτης (Πάνος) 
 

Σκουρολιάκος Παναγιώτης (Πάνος) 
 

Φίλης Νικόλαος 
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Χαρίτου Δημήτριος (Τάκης) 
 

Χρηστίδου Ραλλία 
 
 

 




